## 周口城市职业学院 2025 年工作计划

#### 一、加强党组织建设

为推动党组织标准化建设,学校将从多个维度发力。一方面,定期组织党员开展学习研讨活动,深入学习党的先进理论和方针政策。通过邀请党校专家进行专题讲座,让党员们深刻领会"四个意识""四个自信""两个维护"的内涵实质。全年组织6次党员集中学习研讨,每季度邀请党校专家开展2场"四个意识""四个自信""两个维护"专题讲座,确保党员理论学习覆盖率达100%。另一方面,完善党组织的各项规章制度,从党员发展流程到党组织生活的开展,都进行细致规范。严格规范发展流程,对入党积极分子实行"三维考核"(思想觉悟、学业成绩、社会实践),2025年计划发展党员30名(教师党员10名、学生党员20名)。通过这些举措,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,为创建高水平应用型专科院校提供坚实的政治保障。让每一位党员都能在工作和学习中发挥先锋模范作用,以自身的行动影响和带动身边的师生,营造积极向上的校园政治氛围。

## 二、持续加强安全管理

#### (一) 完善校园安全设施

学校将全面巡检校园现有的安全设施。从教学楼的消防器材 到学生宿舍的门禁系统,从校园内的监控摄像头到体育设施的安 全状况,都将进行细致排查。对于发现的问题,及时进行维修和 更换。对全校 200 余处消防器材(含 150 个灭火器、50 处应急指示灯)建立电子台账,6 月底前完成过期灭火器更换;检修 300 路监控摄像头,新增 20 路高清夜视设备。同时,加强校园安全防护设施建设,在校园周边增设防护栏,对校园内的一些危险区域增设 50 米防护栏,安装 2 块智能警示标识牌,防止学生发生溺水事故,为师生的安全打造坚实的防护壁垒。

#### (二) 优化校园周边交通秩序

校园周边交通秩序的好坏直接影响师生的出行安全。学校将主动联合交通管理部门,每季度与交警、城管部门开展1次联合整治,对校园周边的交通状况进行全面排查。针对交通标识标线模糊、缺失的情况,及时向交通管理部门反馈,由专业人员进行重新绘制和设置。对于违规停车、摆摊设点等乱象,学校与交通管理部门、城管部门共同制定针对性整治方案。定期开展联合执法行动,对违规停车的车辆进行处罚,清理违规摆摊设点的摊位,疏通校园周边的交通脉络,保障师生出行畅通无阻。

## (三) 开展校园安全演练, 加强安全教育培训

学校将持续开展校园安全演练,制定详细的演练计划,涵盖 火灾逃生、地震避险、反恐防暴等多种场景。每学期开展2次全 校性演练(火灾、地震各1次),要求师生疏散时间控制在3分 钟内,全年累计参与超2000人次。加强安全教育培训,构建多 层次、全方位的安全教育体系。邀请公安、消防等部门开展2场 专题讲座(消防安全1场、防诈骗1场),通过"线上+线下"培训 超 1000 人次,师生安全知识测试合格率需达 90%以上。同时,利用校园广播、宣传栏、主题班会等多种形式,广泛宣传安全知识,提升师生的应急能力,全方位筑牢校园安全防线。

#### 三、优化课程结构,加强师资队伍建设

#### (一) 改革教学方法, 增强学生实践能力

随着社会对应用型人才需求的不断增加,学校将根据市场需求调整优化课程设置。对于实践性较强的专业课程,如数控技术等专业,进一步增加实验实训课时,确保学生有足够的时间在实训车间进行实际操作。同时,改革教学方法,采用项目驱动式教学、案例教学等方式,让学生在实际项目中锻炼实践能力,提高学生解决实际问题的能力,使学生在校期间获得充分的实践锻炼,为毕业后顺利进入职场做好准备。

#### (二) 提高教师综合素质

为了拥有一支高素质、专业化的教师队伍,学校将采用多种方式降低引进人才门槛,计划引进 10 名企业资深技术骨干(其中智能制造领域 5 人、人工智能领域 5 人),更加注重其实际工作经验和专业技能。同时,加强对现有教师的继续教育和培训。选派 10 名骨干教师赴知名高校进修(每学期 5 人),组织 8 场校内教学能力培训(覆盖 200 人次),提高教师的教育教学水平和专业素养。鼓励教师参与教学改革和科研项目,为教师提供相应的资金支持和政策保障,激发教师的积极性和创造力,打造一支教学能力强、专业素养高的教师队伍。

#### 四、加大教育教学改革力度

#### (一) 探索前沿教学模式

在信息化时代,教育教学模式也在不断创新。学校将积极引入先进的人工智能教学平台,为师生搭建起互动性强、资源丰富的线上学习空间。通过这种混合式教学模式,提高学生的学习积极性和主动性。

#### (二) 聚焦专业群建设

学校将瞄准时代发展前沿与市场需求热点,全力打造人工智能专业群。在人工智能专业群建设方面,加大对相关实验室的建设投入,购置先进的实验设备,如高性能计算机、智能机器人等。与人工智能企业建立深度合作关系,共同开展人才培养和科研项目。邀请行业专家参与课程设置和教学指导,确保专业群建设符合市场需求。通过打造特色专业群,提升学校的竞争力。

## (三) 构建完善质量评价体系

积极与企业合作,共建校内实训基地。例如,与知名电子企业合作,在校内建设电子实训基地,企业为实训基地提供设备和技术支持,学校为企业输送优秀人才。通过这种合作模式,让学生在真实的企业环境中进行实践操作,提高实践能力。加强与政府、产业园区的深度合作,争取政策支持与企业资源倾斜,打造产学研用协同创新平台。激励教师积极研究教学改革,通过设立教学改革专项基金、开展教学成果奖评选等方式,激发教师的积极性,不断推进教育教学改革向纵深发展,提高学院的教育教学

质量。

# 五、加大招生宣传工作,提升录取工作的信息化水平 (一)加大招生宣传力度

为了吸引更多优质生源,学校将通过拓展宣传渠道、挖掘特色亮点、强化互动等方式,提升品牌影响力。在宣传渠道方面,除了传统的招生宣传册、报纸广告外,充分利用网络平台进行宣传。持续完善学校官方招生网站,及时更新招生信息,展示学校的专业特色、师资力量、校园文化等。利用微信公众号、抖音等新媒体平台,制作生动有趣的招生宣传视频和图文,吸引学生和家长的关注。挖掘学校的特色亮点,如学校的王牌专业、优秀的教学成果、丰富多彩的校园文化活动等,通过多种方式进行宣传。组织线上招生咨询会,邀请专业教师和招生工作人员为学生和家长解答疑问,强化互动交流,让更多人了解学院。

## (二) 提升录取工作的信息化水平

学校将加大对招生录取信息化建设的投入,进一步优化招生录取管理系统的功能模块。对系统的录取流程进行优化,实现自动化审核和录取,提高录取工作效率。加强与学校其他信息系统的对接和整合,如教务管理系统、学生管理系统等,实现数据共享和业务协同。通过提升录取工作的信息化水平,确保招生录取工作的公平、公正、高效。

六、进一步提升服务意识和服务水平

## (一) 强化全员服务理念

学院将组织开展全方位、多层次的服务意识培训活动。通过举办专题讲座、开展服务案例分析等方式,让每一位教职工深刻认识到自身的服务角色。全年开展 2 场服务专题培训,推动 90%以上教职工参与"师生满意度"承诺践诺活动。通过这些活动,将服务理念内化于心,形成全院上下一心、主动服务的良好风尚。

#### (二) 优化行政管理服务流程

学校将简化办事手续,对行政管理服务流程进行全面梳理, 去除繁琐的环节。梳理 10 项高频办事流程,平均减少 3 个审批 环节,推行"网上办"占比达 70%以上。设置 5 个意见收集箱,每 学期开展 1 次师生满意度调查,对投诉建议实行"72 小时响应-15 日办结"机制,确保服务流程始终贴合师生需求。

#### 七、构建和谐校园文化

校园文化是学校的灵魂,构建和谐校园文化对于学生的成长和发展具有重要意义。学校将致力于营造良好的学习和生活环境,注重培养学生的社会责任感、集体荣誉感、法治观念等。

通过开展丰富多彩的校园文化活动,如主题演讲比赛、志愿服务活动、文艺演出等,培养学生的综合素质。组织学生参加志愿服务活动,如社区义工、环保宣传等,让学生在实践中体会奉献的快乐,培养集体荣誉感。开展法治讲座和法律知识竞赛,增强学生的法治观念。同时,通过校园文化建设,积极引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,不断提高自身的综合素质,为国家建设和社会发展做出应有的贡献。

展望 2025,这是实现"十四五"规划目标任务的收官之年,也是谋划"十五五"规划之年。学院将深入学习、贯彻落实全国、全省教育大会精神,紧紧围绕立德树人根本任务,以教育家精神为引领,动员和团结广大教职员工,团结协作、共谋发展、改革创新、真抓实干。从"合"出发、向"优"而行,夯实技能"基石之坚",提高教学"质量水准",凸显育人"多元特色",展现学院"品牌风采",为周口市职业教育发展、中原地区经济社会建设添砖加瓦,为早日把我院建设成为具有突出特色的高水平职业学院而努力奋斗!

2024年12月30日